
1 

 

 

   كلیـــة الھنـــدسة–جامعــة الفــیوم 
  قســم الریاضیــات و الفیزیقــا الھندسیــة

  الإعدادیـــة: الفرقة 
               اختبــار نھــایة الفصــل الدراســي الأول

  )١(فیزیقـــا : المقرر
  ٢٠١٠/١/٢١الخمیـــس                             ثلاث ســاعــات: زمن الإختبــار 

 

  تعلیــمات الإختبــار
  .حل المسائل في ورقـة الإجابة ثم ظلل المستطیل الدال على الإجابة النھائیة لكل مسألة. ١

  .غیر مسموح باستخدام القلم الرصاص في حل المسائل ولكن یستخدم فقط في تظلیل الإجابات. ٢

  .  لة لایوجد لھا حل بورقة الإجابةلن یتم الإلتفات لأي سؤال یحتوي على أكثر من تظلیل أولأي مسأ. ٣

  :الســؤال الأول

  ترجــم المصطلـــحات التالــیة
  ١  موصلات فائقة التوصیل الكھربي

superconductor dielectric  conductor  insulator  
    اللزوجــة

٢  Elasticity Rigidity  Viscosity  Conductivity  
    الفیض الكھربي

٣  Electric potential Electric Field  Electric Flux  Capacitance  
    المواد العازلة

٤  Conductors Dielectrics  Capacitors  Resistors  
    الإجھــاد

٥  Strain  Stress  Pressure  Shear  
  :الســـؤال الثـــاني

  حل المسائل بكراسة الإجابة ثم ظلل مستطیل واحد فقط لإختیار الإجابة
     بدلالة الوحدات الأساسیةوحدات القدرة

١  Joule  Watt  Kg m٢s-٣  Kg m٢ s-٢  

    وحدات طاقة الوضع بدلالة الوحدات الأساسیة
٢  Joule  Watt  Kg m٢s-٣  Kg m٢ s-٢  

    
     یعبر عنھ بواسطة قانون المثالیةحفظ الشغل والطاقة في حالة حركة الموائع

  جاوس  برنولي  بوازیل  ستوكس  ٣
    فإن المعادلة المتجانسة ھي .  ثابت عددي K و g ، عجلة الجاذبیة L، طول البندول  Tبندول بسیط الزمن الدوري ل

٤  gLKmT /  gLKmT /2  gLKmT /0  LgKmT /  
 (٢r)بینما یدور القمر الثاني في مدار نصف قطѧره   (r) قطره   القمر الأول یدور في مدار نصف.كوكب یوجد لھ قمران لھم نفس الكتلة  

  النسبة بین قوة الجاذبیة التي یؤثر بھا الكوكب على القمر الثاني إلى القوة التي یؤثر بھا على القمر الأول. 
  
٥  

٠٫٢٥  ٠٫٥  ٢  ٤  
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    ت سطح الماء أمتار تح٥القیمة التقریبیة لمقدار فرق الضغط الذي یؤثر علي طبلة الأذن على عمق 
٠٫٥٠  ٦ KPa ٥٫٠KPa  ٥٠٠KPa  ٥٠ KPa  

 یحقق  (P٢)فإذا استبدل الماء بسائل آخر أقل كثافة فإن الضغط في ھذه الحالة  . (P١)إذا كان الضغط عند قاع كوب مملوء بالماء ھو 
  العلاقة التالیة

  
٧  

P٢ <P١ P٢ =P١  P٢ > Pلاتوجد اجابة صحیحة  ١  
لحفظ تفاحة طافیة على سطح الماء في إناء ما بحیث كان كامل حجمھا مغمور تحت سطح الماء مباشرة ھي إذا كانت القوة اللازمة 

(F١) .  فإذا دفعنا بالتفاحة للأسفل عند نقطة أكثر عمقا فإن القوة اللازمة لحفظھا عند ھذه النقطة(F٢) .   
  
٨  

F٢ > F١ F٢ = F١  F٢ < Fلاتوجد اجابة صحیحة  ١  
 سرعة تدفق الماء.  تحت سطح الماء في خزان كبیر مفتوح السطح(m ١٦٫٠) من ثقب یبعد (s/m٣ ٣-١٠*٢٫٥)عدل یتدفق الماء بم

   تساوي من الثقب
  
٩  

٧٧ m/s ٧٫٧ m/s  ١٧٧ m/s  ١٧٫٧ m/s  
 (٢h)السد إلى فإذا زاد منسوب الماء خلف  . (h) القوة المؤثرة على جسم سد عندما كان ارتفاع الماء خلف السد ھو (F١)إذا كانت

   تحقق العلاقة (F٢)فإن القوة المؤثرة على السد في ھذه الحالة 
  
١٠  

F٢ =F١/٢ F٤= ٢F١  F٢= ٢F١  F٢ =F١/٤  
 ومعامل kg/m٣ ٩٥٠ في حوض زیت كثافتھ kg/m٣ ٢٦٠٠ وكثافة مادتھا m ٣-١٠*٠٫٥اسقطت كرة زجاجیة نصف قطرھا 

  ة تساوي فإن السرعة النھائیة للكرN.s/m٢ ٢١٫٠لزوجتھ 
  
١١  

٣-١٠*٤٫٢٨ m/s ٥-١٠*٤٫٢٨ m/s  ٤-١٠*٤٫٢٨m/s  ٦-١٠*٤٫٢٨ m/s  
فإذاكان معامل المرونة  . N/m٢ ١٠٧*٢ تم انزالھا في المحیط إلى نقطة قیمة الضغط عندھا m٣ ٠٫٥كرة من الرصاص حجمھا 

   فإن التغیر في حجم الكرة یساوي تقریباN/m٢ ١٠٩*٧٫٧الحجمیة للرصاص ھي 
  
١٢  

٣-١٠*١٫٣ m٣-١٠*١٫٣- ٣ m٤-١٠*١٫٣  ٣ mلاتوجد اجابة صحیحة  ٣  
   تتجھC ١٩-١٠*١٫٦)-القوة التي تؤثر على الكترون  .  یتجھ من الشمال إلى الجنوبN/C ١٠٠ مجال كھربي مقداره

  نحو الغرب  نحو الشرق  من الجنوب إلى الشمال  من الشمال إلى الجنوب  ١٣
 (٢r)فإن الشغل اللازم بذلھ علي الشحنات لكي تصبح المسافة بینھما  . (r)مسافة بینھما  ال(q-) و (q)نظام مكون من شحنتین 

  یساوي
  
١٤  

Kq٢/(٢r) Kq/(٢r)  -Kq٢/r  -Kq٢/٢r  
   (٣٫٧=k) ومملوء بالورق ٦٫٠cm٢ و مساحة ألواحھ ١٢F-١٠*١٩٫٦المسافة بین لوحي مكثف متوازي الأواح سعتھ 

١٠  ١٥ mm  ١٫٠mm  ٠٫١٠ mm  ٠٫٠١٠ mm  
  

 :الســــؤال الثـــالث

 مѧن قѧاع   y١ یوجد بھ ثقب فѧي جانبѧھ علѧى بعѧد     خزان مغلق یحتوي على سائل كثافتھ  
إذا كان الثقب مفتوح للھѧواء ونѧصف قطѧره أقѧل كثیѧر مѧن نѧصف قطѧر الخѧزان                 . الخزان

اوجѧد سѧرعة الѧسائل    . (P)وكѧان الھѧواء أعلѧى الѧسائل فѧي الخѧزان محفѧوظ عنѧد ضѧغط          
قب عندما یكون مستوى السائل بالخزان أعلى من مستوى الثقب بمسافة المتدفق من الث

(h)تساوي   
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 كمѧا ھѧو   (١٠٤V/m*٨٫٠)اطلق بروتون من الѧسكون فѧي مجѧال كھربѧي منѧتظم شѧدتھ             
 مѧѧسافة مقѧѧدارھا   الѧѧشكل المقѧѧابلز تحѧѧرك البروتѧѧون موازیѧѧا لاتجѧѧاه المجѧѧال موضѧѧح فѧѧي
٠٫٥٠ m   ةѧن النقطѧم A   ةѧى النقطѧإل B .    ساويѧون تѧة البرتѧكتل(٢٧-١٠*١٫٦٧ kg) 
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 (١٩C-١٠*١٫٦+)وشحنتھ ھي 

 VBAأوجد التغیر في الجھد الكھربي    ) أ(

١٠٤*٤ V -١٠٤*٤ V  ١٠٤*٠٫٤ V  -١٠٤*٠٫٤V  

  لتغیر في طاقة الوضع للبروتون نتیجة لحركتھأوجد ا) ب(

-١٥-١٠*٦٫٤ J  +١٥-١٠*٦٫٤ J  ١٥-١٠*٠٫٦٤J  zero  

   Bاوجد سرعة البروتون عند وصولھ لنقطة ) ج(

 

٢  

١٠٦*٢٫٨ m/s ١٠٦*٨٫٢ m/s  zero  ١٠٥*٠٫٢٨ m/s  
  

احسب الشغل اللازم بذلھ لتجمیع نظام الشحنات الموضح بالشكل حیث أطوال أضلاع 
 (C ٦-١٠*٦=q) و(٠٫٤m =m, b ٠٫٣ =a)المستطیل ھي 

٠٫٤٣٢ J  -٠٫٤٣٢ J  ٤٫٣٢ J  ٣٫٤٢ J  

        

 

٣  

        

 

 

  

 ٠٫٤=a)قشرتان كرویتان موصلتان متحدتي المركز كما في الشكل انصاف اقطارھمѧا  
m, b= ٠٫٥m) .  الشحنة الكلیة للكرتان(Q=١٠C) .    دنيѧسلك معѧتم توصیلھما ب

 (q٢, q١)لشحنة علي كل كرة منھما رفیع فاوجد ا

 

٤  

Q٣= ١c 

Q٧ =٢C  

Q٥٫٥٦= ١c 

Q٤٫٤٤ =٢C  

Q٣٫٣= ١c 

Q٦٫٧ =٢C  

Q٦= ١c 

Q٧ =٢  

  

 تѧم توصѧیلھا   (٢٠F=٣F,and C٤=١٥F,C٣=٦F, C٢=C١)أربѧع مكثفѧات   
 علمѧا بѧأن    والѧشحنة علѧى كѧل مكثѧف    Ceqأوجد كل مѧن الѧسعة المكافئѧة    . كما في الشكل  

   .(V ١٥)د بین النقطتین فرق الجھ

٧F  ٥٫٩٦F  ٦٫٥٩F  Ceq 

٢٦٫٢C  ٦٣٫٢C  ٥٠٫٤C  Q١  

 

 

٥  

٣٤٫٠C  ٢٦٫٢C  ٦٣٫٢C  Q٢  
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٦٣٫٢C  ٥٠٫٤C  ٢٦٫٢C  Q٣  

١٥٠C  ٩٨٫٨٠C  ٨٩٫٤C Q٤  

 

  :الثـــوابت 

g -٩٫٨ m/s٢ 

k = (١/٤٠)= ١٠٩*٩٫٠ N.m٢/C٢ 

G= ١١-١٠*٨٫٨٥ N.m/kg٢ 

 

  یعاحـظ طیــب لـكم جم

  ماجد محمود كــساب. د

 


